Справка
по итогам мониторинга заполнения электронных журналов 
в ИСОУ «Виртуальная школа» 
в общеобразовательных организациях Старооскольского городского округа

В ходе мониторинга были рассмотрены отчёты по ведению журналов по состоянию на 08 мая 2019 года, отчёты «контроль ведения электронного журнала в школах по муниципалитету (уроки и домашнее задание)», «контроль заполнения электронного портфолио обучающегося по школам». Одной из важнейших функций ИСОУ «Виртуальная школа» является информирование родителей об успеваемости своих детей, заданных домашних заданиях, посещаемости. 
Проверка заполнения показала, 92% школ электронный журнал заполнен уроками от 90% до 100%. Журналы МАОУ «ОК «Лицей №3», МБОУ «ООШ №9», МБОУ «НОШ №31», МБОУ «Владимировская ООШ» заполнены на 100%. 
В ходе мониторинга раздела «заполнение домашнего задания» было выявлено, что МБОУ «ОШ №23 для обучающихся с ОВЗ» заполнила домашнее задание на 43%. У 48 (94%) общеобразовательных организаций уровень заполнения от 56% до 88%. На 90 и более процентов информация внесена у МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28 с углубленным изучением отдельных предметов имени А.А. Угарова» и МБОУ «Основная общеобразовательная Знаменская школа».



















Результаты мониторинга говорят о том, что заполнение электронного журнала в большей части образовательных организациях района ведется на достаточно высоком, должном уровне. 
Степень заполнения электронного портфолио в АСУ «Виртуальная школа» по состоянию на 08 мая 2019 года отражена в графике.












Из графика видно, что МБОУ «Тереховская ООШ» не заполнила данный раздел. Самый низкий процент заполнения (от 0,7% до 17%) у школ: МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 36», ОАНО "Православная гимназия №38", МБОУ «Основная общеобразовательная Котовская школа», МБОУ «Средняя общеобразовательная Ивановская школа», МБОУ «Основная общеобразовательная Потуданская школа». У 30 школ (59%)  портфолио обучающихся заполнено на  23-89%.
Решение:
1) директору МБОУ «Тереховская ООШ» Петровой Л.Н. указать на недостаточную работу по заполнению электронного журнала;
2) руководителям общеобразовательных организаций необходимо осуществлять систематический контроль  за  заполнением электронного журнала и в срок до 24 мая 2019 года довести заполнение всех разделов до 100%.
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Электронное портфолио 
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