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Руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования (по списку)

     20 декабря 2010 г. № АП-461/07

О завершении проекта по обеспечению общеобразовательных учреждений Российской Федерации лицензионными программными продуктами «Первая ПОмощь»
Согласно условиям договора лицензионного соглашения в рамках проекта «Обеспечение лицензионной поддержки стандартного (базового) пакета программного обеспечения (далее-СБППО) для использования в общеобразовательных учреждениях Российской Федерации в 2007-2009 годах» срок действия лицензий на программные продукты, вошедшие в состав СБППО, истекает 31 декабря 2010 года.
Работа портала http://sbppo.shkola.edu.ru завершена в связи с окончанием гарантийных обязательств исполнителя по государственному контракту.
Вместе с тем, в качестве альтернативы предусмотрена возможность использования разработанного пакета свободного программного обеспечения, полностью удовлетворяющего потребностям учебного процесса в прикладных программах и идентичного по функциональному назначению комплекту СБППО.
В ноябре 2010 года Министерством образования и науки Российской Федерации (далее-Министерство) осуществлено размещение заказа и определен победитель конкурса на создание единой службы информационно-методической и технической поддержки программного обеспечения, входящего в СБППО и пакет свободного программного обеспечения (далее-СПО), используемых в общеобразовательных учреждениях Российской Федерации.
В рамках проекта действует портал поддержки продуктов СПО и, на оставшийся период действия лицензионных соглашений, продуктов СБППО, который расположен по адресу http://spohelp.ru.
На данном ресурсе размещен пакет СПО, сформированный путем адаптации современных аналогов программ, основанных на использовании свободной лицензии, включающий в себя весь перечень типов программ, аналогичных входящим в пакет лицензионных программных продуктов, предусмотренных в приложении № 2 к распоряжению Правительства Российской Федерации от 18 октября 2007 г. № 1447-р.
В целях методической поддержки процесса внедрения свободного программного обеспечения на сайте http://spohelp.ru размещены «Методические рекомендации по внедрению и использованию свободного программного обеспечения в образовательных учреждениях Российской Федерации», одобренные Министерством.
Также на портале Единой службы информационно-методической и технической поддержки СПО доступны сведения, предоставленные по инициативе правообладателей, о возможных условиях продления срока действия лицензий для общеобразовательных учреждений и переходу на новые версии ранее вошедших в комплект СБППО программных продуктов.
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