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Мы, участники первомайского митинга, представители трудовых коллективов, профсоюзных и общественных организаций выражаем свою солидарность со всеми трудящимися России в борьбе за повышение заработной платы, пенсий и стипендий, по защите своих прав и экономических интересов.

Россия переживает кризис, вызванный снижением цен на сырьевые ресурсы, экономическими санкциями.

Резкий рост цен на потребительские товары и услуги существенно снизил покупательскую способность трудящихся. 

Из-за кризисных явлений растет безработица и задолженность по заработной плате на ряде предприятий России, отдельные переходят на режим неполного рабочего времени, вследствие чего снижаются доходы работников. 

Наряду с этими негативными процессами нарушаются права работников при их сокращении и увольнении. 

Мы выступаем за развитие реального сектора экономики, за ускоренную модернизацию промышленного производства, за  создание высокопроизводительных рабочих мест. 
Мы поддерживаем инициативу Губернатора области Е.С. Савченко по доведению на предприятиях производственной сферы средней заработной платы до уровня не менее 20 тысяч рублей и повышении заработной платы не менее, чем на 20 процентов. 

1. Мы требуем:

2. Пересмотреть действующую методику расчета прожиточного минимума, которая должна учитывать реальные расходы на жилье, образование, медицинское обслуживание, отдых.

3. Остановить рост цен на основные продукты питания, топливо и жилищно-коммунальные услуги.

4. Законодательных гарантий трудоустройства молодежи. 

5. Принять законы, защищающие гражданские и социально-трудовые права человека и устанавливающие ответственность работодателей за нарушение прав профсоюзов. 

6. Законодательно исключить из минимального размера оплаты труда компенсационные, стимулирующие и иные выплаты. 

Участники митинга призывают всех старооскольцев объединить усилия для улучшения качества жизни и построения солидарного общества. Добьемся справедливости в жизни, труде и удовлетворении жизненных потребностей каждого человека!
Пора объединить усилия общественных организаций. Политических партий, всех слоев общества ради будущего Белгородчины, России, ради интересов наших граждан. 

У нас Родина одна, один народ, у нас должны быть одни цели и одно будущее.
Весна – пора надежд, и наши надежды реальны и осуществимы. 

В преддверии 70-летия Великой Победы мы выражаем искренние слова благодарности всем ветеранам войны и труженикам тыла!

Да здравствует 1 Мая – День Международной солидарности трудящихся – Дня весны и труда!

